
 
  
  

 

 

ΤΟΠΟΘΕΤΗΣΗ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΣΕ Δ.Σ. ΚΕΔΕ – ΚΑΛΑΜΑΤΑ 20/12/24 

 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι μέλη του Δ.Σ της Κ.Ε.Δ.Ε 

Είναι ιδιαίτερη τιμή και χαρά για μας η παρουσία μας σήμερα στη συνεδρίασή σας και σας 

ευχαριστούμε θερμά που μας δώσατε αυτή την ευκαιρία. 

Πρέπει να σας πω κατ’ αρχήν, ότι θεωρούμε ευτυχή συγκυρία τον τόπο αυτής της συνάντησης. 

Γιατί πιθανόν να γνωρίζετε ότι εδώ, στην Καλαμάτα, εκδόθηκε τον Αύγουστο του 1821, η πρώτη 

ελληνική εφημερίδα, η ΣΑΛΠΙΓΞ ΕΛΛΗΝΙΚΗ. Έκτοτε η μεσσηνιακή πρωτεύουσα συνδέθηκε στενά 

με τον περιφερειακό Tύπο και σήμερα είναι η έδρα δύο εκ των σημαντικότερων ημερήσιων 

περιφερειακών εφημερίδων, του ιστορικού ΘΑΡΡΟΥΣ με έτος έκδοσης το 1899 παρακαλώ, και της 

ΕΛΕΥΘΕΡΙΑΣ, μιας από τις αξιολογότερες περιφερειακές εφημερίδες της χώρας. 

Ο Σύνδεσμός μας, ο Σύνδεσμος Ημερήσιων Περιφερειακών Εφημερίδων, εκπροσωπεί τις 

μεγαλύτερες και εγκυρότερες ημερήσιες περιφερειακές εφημερίδες.  

Όσοι εξ υμών προέρχεστε από την Περιφέρεια, γνωρίζετε ότι ο περιφερειακός τύπος επιτελεί 

έναν καίριο και αναντικατάστατο ρόλο σε όλους σχεδόν τους τομείς της δημόσιας ζωής στην 

«εκτός των τειχών» Ελλάδα: 

Στην ενημέρωση και την πληροφόρηση, την ανταλλαγή απόψεων και τον πλουραλισμό, την 

τοπική οικονομία και την παραγωγική δραστηριότητα, την κουλτούρα, τις τοπικές παραδόσεις και 

τον πολιτισμό, την κοινωνική ζωή και την καθημερινότητα στην «εκτός των τειχών» Ελλάδα.  

Και θέλω να τονίσω την ιστορική διάσταση αυτής της προσφοράς γιατί υπάρχουν περιφερειακές 

εφημερίδες που εκδίδονται ανελλιπώς για περισσότερα από 100 χρόνια(!) ενώ πάρα πολλές 

έχουν συμπληρώσει περισσότερο από μισό αιώνα συνεχούς έκδοσης! 

Οι περιφερειακές εφημερίδες ήταν πάντα και παραμένουν «η φωνή» των πολιτών της 

ξεχασμένης Ελλάδας. Ο ζωντανός και μαχητικός κήρυκας των αγώνων, των δικαιωμάτων και των 

διεκδικήσεών τους από ένα «κέντρο» που συνήθως τους αγνοεί. 

  



 
 

Και σε αυτή τη διαδρομή, τα βήματά μας συναντώνται με τα δικά σας. 

Γνωρίζουμε καλύτερα από τον καθένα, το μεγάλο βάρος που επωμίζεται σήμερα η Πρωτοβάθμια  

Αυτοδιοίκηση τόσο για το σχεδιασμό και προγραμματισμό της τοπικής ανάπτυξης όσο και για την 

άσκηση ενός μεγάλου μέρους των δημόσιων πολιτικών που αφορούν και επηρεάζουν άμεσα τη 

ζωή του κάθε πολίτη. 

Αυτός ο αγώνας σας είναι και δικός μας αγώνας. Τόσο η τοπική-περιφερειακή ανάπτυξη όσο και 

η καθημερινότητα του πολίτη είναι θέματα που παρακολουθεί, υποστηρίζει και ελέγχει ο 

περιφερειακός τύπος αφού όπως γνωρίζετε από την εμπειρία σας, τα ΜΜΕ εθνικής εμβέλειας 

σπανίως καταδέχονται να ασχοληθούν με τα ζητήματα αυτά. Και όταν το κάνουν είναι για να 

παρουσιάσουν και να προβάλλουν μόνο εικόνες καταστροφής και εγκατάλειψης, λες και τίποτα 

καλό δεν συμβαίνει έξω από το Λεκανοπέδιο.  

 

Η δική μας θεώρηση είναι ότι με βάση αυτή την κοινή αφετηρία έχουμε μπροστά μας ένα ευρύ 

πεδίο συνεργασίας που ορίζεται από θέματα κοινού ενδιαφέροντος.  

 

Τα θέματα αυτά είναι: 

 η έγκαιρη και έγκυρη ενημέρωση των τοπικών κοινωνιών για τις δραστηριότητες της 

Αυτοδιοίκησης, 

 η προβολή και διεκδίκηση της επίλυσης των τοπικολαϊκών προβλημάτων,  

 η υποστήριξη των προγραμμάτων ανάπτυξης, 

 η άμβλυνση των ενδοπεριφερειακών ανισοτήτων,  

 η καλλιέργεια της «περιφερειακής συνείδησης» στους πολίτες της ελληνικής περιφέρειας 

κ.ά.  

 

Φυσικά όλα αυτά, για να είμαστε καθαροί,  χωρίς να αγνοείται ή να υποτιμάται ο ελεγκτικός και 

κριτικός ρόλος του περιφερειακού τύπου για τις ασκούμενες πολιτικές. 

 

Η συνεργασία αυτή για να λειτουργήσει καλά και αποδοτικά πρέπει να είναι αμφίδρομη και να 

διέπεται από αμοιβαία εμπιστοσύνη, με σεβασμό εννοείται στους διακριτούς ρόλους ενός 

εκάστου.  

 

Η εγκαθίδρυση αυτής της σχέσης ή η αναβάθμισή της όπου ήδη υφίσταται, είναι ο βασικός 

στόχος αυτής της πρώτης,  θεσμικής μας επικοινωνίας και ο λόγος που ζητήσαμε να μας δώσετε 

αυτή την ευκαιρία. 

 

 



 
 

 

Υπάρχει όμως και κάτι ακόμη. 

 

Αυτή τη στιγμή που μιλάμε, ο Περιφερειακός Τύπος της χώρας, δίνει έναν αγώνα επιβίωσης. Ο 

έντυπος ειδικά Τύπος πλήρωσε πολύ βαρύ το τίμημα της οικονομικής κρίσης αλλά και των άλλων 

κρίσεων που ακολούθησαν, την υγειονομική, την γεωπολιτική κλπ.  

Δυστυχώς η κυβέρνηση (και όχι μόνο η σημερινή) έχει μάτια μόνο για τους μεγαλοκαναλάρχες και 

τους μεγαλοεκδότες των Αθηνών. 

Σε αυτόν τον αγώνα που δίνουμε ζητάμε τη συμπαράσταση και την υποστήριξή σας. Δεν θα σας 

απασχολήσω φυσικά εδώ με λεπτομέρειες. Θα καταθέσουμε στο Προεδρείο ένα Υπόμνημα που 

περιλαμβάνει αναλυτικά τους λόγους αυτής μας της διαμαρτυρίας και θα ήταν πολύ σημαντική 

υπόθεση για μας, η στήριξη της ΚΕΔΕ, με όποιον τρόπο εσείς επιλέξετε.  

 

Τέλος θα θέλαμε και κάτι ακόμη να θέσουμε υπόψη σας. 

Υπάρχουν μια σειρά πρακτικά ζητήματα που αφορούν τη μεταξύ μας συνεργασία. 

Είναι τρία συγκεκριμένα: 

Το πρώτο αφορά τις υποχρεωτικές δημοσιεύσεις κάθε είδους που οι ΟΤΑ κάνουν στις 

περιφερειακές εφημερίδες. 

Το δεύτερο έχει να κάνει με τα Προγράμματα Προβολής και Επικοινωνίας που υλοποιούν αρκετοί 

Δήμοι της χώρας. 

Και το τρίτο αφορά το αίτημά μας για την αναγκαιότητα της εγγραφής όλων των πρωτοβάθμιων 

ΟΤΑ ως συνδρομητών στις περιφερειακές εφημερίδες, όχι μόνο για οικονομική στήριξη αλλά και 

για πολιτικούς και πρακτικούς λόγους όπως και για την θεσμική συνεργασία για την οποία έγινε 

λόγους. 

Και για τα τρία αυτά ζητήματα έχουν προκύψει στην πράξη πολλά προβλήματα που οφείλονται 

σε άγνοια, κακή πληροφόρηση των υπηρεσιών ή κάποιες φορές  και σε σκοπιμότητες.  

Ούτε φυσικά γι αυτά θα φάω τον πολύτιμο χρόνο σας! Όλα αυτά τα έχουμε χαρτογραφήσει και 

τα έχουμε συγκεντρώσει σε ένα αναλυτικό Υπόμνημα που θα παραδώσουμε στο Προεδρείο και 

παρακαλούμε να το μελετήσετε με την δέουσα προσοχή ώστε προβλήματα που μπορούμε να τα 

λύσουμε, να τα λύσουμε γρήγορα και εύκολα.  



 
 

Ο Νομικός μας Σύμβουλος, ο κος Δάρας που παρίσταται είναι έτοιμος να συνεργαστεί με τη 

Νομική Υπηρεσία της ΚΕΔΕ σε ο,τιδήποτε απαιτηθεί. 

 

Κύριε Πρόεδρε, κυρίες και κύριοι Σύμβουλοι 

Είμαστε βέβαιοι ότι ούτε η συλλογιστική που είχαμε την ευκαιρία να σας παρουσιάσουμε ούτε τα 

συγκεκριμένα θέματα που θέσαμε υπόψη σας, σας είναι άγνωστα. 

 Έχουμε επίσης την πεποίθηση ότι συμμερίζεσθε την ανάγκη να αποκτήσουμε κοινό βηματισμό, 

στο πλαίσιο των διακριτών μας ρόλων, στην πορεία για την ανάπτυξη και την πρόοδο της 

ελληνικής περιφέρειας. 

Είμαστε  ευγνώμονες που μας δώσατε την ευκαιρία αυτής της παρουσίας και είμαστε στη 

διάθεσή σας για οποιαδήποτε διευκρίνηση τυχόν απαιτηθεί. 

 

 

 

 

 


